

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 23/9/2021

Της: Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

Προς: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

ΘΕΜΑ: «Προβλήματα στην παραγωγή της αραχίδας στη Μεσσηνία»

Κύριε Υπουργέ,

Παραδοσιακά, το φθινόπωρο αποτελεί την εποχή συγκομιδής της αραχίδας (πρόκειται για το γνωστό “αράπικο φιστίκι”) στο νομό Μεσσηνίας, με τις **καλλιεργούμενες εκτάσεις στον Μπουρνιά και στη Μπούκα να κυμαίνονται από τα 1.000 έως τα 1.200 συνολικά στρέμματα**. Εν τούτοις, σημαντικά προβλήματα παρατηρούνται, τον τελευταίο κυρίως χρόνο, ως προς την καλλιέργεια και την παραγωγή του ανωτέρω ποώδους φυτού. Είναι γεγονός ότι, **η πανδημία επηρέασε την αραχίδα**, εφ' όσον δεν υπάρχει επάρκεια πιστοποιημένων σπόρων, αναγκαίων για τις καλλιέργειες, με συνέπεια, ήδη από το περασμένο φθινόπωρο του 2020, να έχει παρατηρηθεί ανησυχητική μείωση της παραγωγής, εξ' αιτίας μειωμένων αποδόσεων. Παραλλήλως, υφίσταται, πάντα, ο κίνδυνος από την ασθένεια «κερκόσπορα», που πλήττει και καταστρέφει τις εν λόγω καλλιέργειες, με αποτέλεσμα να προκύπτουν προβλήματα στην συγκομιδή.

Εν κατακλείδι, και έχοντας υπ' όψη το ότι, λόγω της μνημονιακής κρίσης, οι τιμές παραμένουν παγωμένες, τα τελευταία χρόνια, καθώς και το ότι οι καιρικές συνθήκες, φέτος, δεν υποβοήθησαν τις καλλιέργειες, γενικά, **παρατηρείται μείωση της ζήτησης της αραχίδας**, με επακόλουθο την απειλή συρρίκνωσης του κλάδου των καλλιεργητών της. Είναι, λοιπόν, απαραίτητη η παρέμβαση της Πολιτείας, ούτως ώστε να επανέλθουν οι στρεμματικές αποδόσεις στα προγενέστερα ικανοποιητικά επίπεδα και να ενισχυθεί ένας σημαντικός κλάδος της πρωτογενούς εγχώριας αγροτικής οικονομίας.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Ποια είναι τα επίσημα στατιστικά δεδομένα, που έχετε στην διάθεσή σας, σχετικά με τους πραγματικούς αριθμούς μείωσης της παραγωγής αραχίδας στο νομό Μεσσηνίας, αθροιστικά, λόγω της συσσωρευμένης κρίσης, χρηματοπιστωτικής, καιρικής και πανδημικής;

2. Με ποιον τρόπο προτίθεσθε να ενισχύσετε και να παράσχετε άμεση αρωγή και κίνητρα στους απασχολούμενους στον τομέα της καλλιέργειας αραχίδας, στο νομό Μεσσηνίας, έτσι ώστε να αντιμετωπιστούν γρήγορα, τα όποια προβλήματα προέκυψαν τα τελευταία χρόνια;

Η ερωτώσα βουλευτής

Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου